



# ZALAEGRSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS POLGÁRMESTERÉTŐL

8901 Zalaegerszeg, Kossuth L.u.17-19. ☐ 92/502-106, fax: 92/311-474,  
E-mail: mayor@zalaegerszeg.hu

...napirendi pont

## ELŐTERJESZTÉS

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése  
2022. december 15-i ülésére

**Tárgy:** Tájékoztató Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata részvételével létrehozott társulások 2022. évi tevékenységéről

**Előterjesztő:** Balaicz Zoltán polgármester

**Készítette:** Zalaegerszegi Szociális Társulás – Hutnik Eszter intézményfenntartó szakreferens  
ZALAISPA Hulladékgyűjtési Társulás – Bőjte Sándor Zsolt elnök  
Önkormányzati Társulás Zalaegerszeg és térsége ivóvízminőségének javítására – Bognár Ákos elnök  
Önkormányzati Társulás Zalaegerszeg és környéke Csatornahálózat és Szennyvíztisztító-telep fejlesztésére – Bognár Ákos elnök

**Tárgyalta:** Valamennyi Bizottság

**Törvényességi, tartalmi és formai szempontból ellenőrizte:**

Önkormányzati Osztály Gondicsné Horváth Krisztina

## ***Tisztelt Közgyűlés!***

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: Möt.) 93. § 14. pontja alapján a helyi önkormányzatok társulásai évente legalább egy alkalommal beszámolni kötelesek a képviselő-testületnek.

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata részvételével létrehozott társulások 2022. november 22. napjával bezárólag készítették el beszámolójukat, melyekről az alábbiakban tájékoztatom a Tisztelt Közgyűlést.

### **Zalaegerszegi Szociális Társulás:**

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése 2006. december 14- i ülésén a 307/2006. sz. határozatában döntött a Zalaegerszegi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Társulás létrehozásáról, melyben a város mellett Kispáli és Nagypáli Községek Önkormányzata vesz részt. Az intézményfenntartó társulás létrehozásával 2007. január 1-jétől a Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata által korábban alapított Családsegítő Szolgálat és Gyermekjóléti Központ, valamint Gondozási Központ közös önkormányzati fenntartás alá került.

Az Möt. 157. § a) pontja 2013. január 1-ei hatállyal a helyi önkormányzatok társulásairól és együttműködéséről szóló 1997. évi CXXXV. törvényt hatályon kívül helyezte. Az Möt. 146. § (1) bekezdése alapján az e törvény hatálybalépése előtt kötött önkormányzati társulási megállapodásokat a képviselő-testületek felülvizsgálják és e törvény rendelkezéseinek megfelelően módosítják e törvény hatálybalépését követő hat hónapon belül, vagyis 2013. június 30. napjáig.

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlése a 106/2013. (VI.20.) sz. határozatával fogadta el a Zalaegerszegi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Társulásnak az Möt. rendelkezései alapján felülvizsgált, módosításokkal és kiegészítésekkel egységes szerkezetbe foglalt társulási megállapodását.

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város, Kispáli Község, valamint Nagypáli Község önkormányzatai önálló jogi személyiséggel rendelkező társulást hoztak létre 2013. június 30. napjától 2013. december 31-ig terjedő határozott időtartamra, azzal, hogy a társulási együttműködés esetleges folytatásáról a társult önkormányzatok minden év végén, a központi finanszírozás ismeretében, közös elhatározással döntenek.

A települések képviselő-testületei novemberi ülésükön megtárgyalták a társulási jövőjével kapcsolatos előterjesztést és úgy döntöttek, hogy a társulás működésének időtartamát határozatlan időtartamra módosítják.

Az Országgyűlés 2015. július 6-i ülésnapján fogadta el az egyes szociális és gyermekvédelmi tárgyú törvények módosításáról szóló 2015. évi CXXXIII. törvényt, amely 2015. július 13-án került kihirdetésre. A módosítások egy része 2015. augusztus 1-jétől hatályos, a nagyobb változást hozó módosítások azonban csak 2016. január 1-jén léptek hatályba.

A törvényi változás értelmében szükségessé vált a Zalaegerszegi Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási Társulás Társulási Megállapodásának módosítása, amely szerint a Zalaegerszegi

Családsegítő Szolgálat és Gyermekjóléti Központ a társulás fenntartásából 2016. január 1-jétől visszakerült Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzatának fenntartásába és Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központként működik tovább.

A társulás fenntartásában 2016. január 1. napjától a Zalaegerszegi Gondozási Központ maradt. A társulási megállapodás módosítása tartalmazza továbbá a bentlakásos ellátások (idősek gondozóház, idősek otthona) ellátási területének kiterjesztését a társulást fenntartó valamennyi önkormányzat területére.

Tekintettel arra, hogy a Társulás által ellátott feladatok közül a gyermekjóléti feladatok kikerültek, továbbá a Társulás tevékenysége a szakosított szociális ellátásokkal bővült szükséges volt a Társulás nevének megváltoztatása. A Társulás 2016. január 1. napjától Zalaegerszegi Szociális Társulás néven működik tovább.

### **A Szociális Társulás által ellátott feladatok**

A közösen fenntartott intézmény a társulás tagjai részére az alábbi szociális alapszolgáltatási feladatokat látja el:

- étkeztetés,
- házi segítségnyújtás,
- nappali ellátás ((idősek, demens személyek, pszichiátriai betegek, szenvedélybetegek)

A közösen fenntartott intézmény az általuk biztosított szolgáltatások közül a szakosított ellátási formákat (Idősek Gondozó Háza, Idősek Otthona) a társulás tagjai közül Kispáli és Nagypáli Önkormányzata részére 2016. január 1. napjától látja el.

### **A feladatellátás 2022. évi mutatószámai**

#### **1. Zalaegerszegi Gondozási Központ**

##### ***Étkeztetés***

Az étkeztetés keretében azoknak a szociálisan rászorultaknak a legalább napi egyszeri meleg étkezéséről kell gondoskodni, akik azt - koruk, egészségi állapotuk, fogyatékoságuk, pszichiátriai betegségük, szenvedélybetegségük, vagy hajléktalanságuk miatt - önmaguk, illetve eltartottjaik részére tartósan vagy átmeneti jelleggel nem képesek biztosítani.

*A 2022. novemberi adatok szerint a szociális étkeztetést igénybevevők száma 379 fő, ebből Kispáli községben 8 fő, Nagypáli községben 1 fő veszi igénybe a szolgáltatást.*

##### ***Házi segítségnyújtás***

Házi segítségnyújtás keretében a szolgáltatást igénybe vevő személy saját lakókörnyezetében kell biztosítani az önálló életvitel fenntartása érdekében szükséges ellátást.

A házi segítségnyújtás keretében szociális segítséget vagy személyi gondozást kell nyújtani.

##### **Szociális segítség keretében biztosítani kell**

- a lakókörnyezeti higiénia megtartásában való közreműködést,

- a háztartási tevékenységben való közreműködést,
- a veszélyhelyzetek kialakulásának megelőzésében és a kialakult veszélyhelyzet elhárításában történő segítségnyújtást,
- szükség esetén a bentlakásos szociális intézménybe történő beköltözés segítését.

#### Személyi gondozás keretében biztosítani kell

- az ellátást igénybe vevővel a segítő kapcsolat kialakítását és fenntartását,
- a gondozási és ápolási feladatok elvégzését.

A 2022. novemberi adatok szerint a házi segítségnyújtást igénybevevők száma 66 fő. Kispáli községben a 2022. évben 1 fő ellátott vette igénybe a gondozást, Nagypáli községben nem volt ellátott.

#### **Nappali ellátás**

A nappali ellátás hajléktalan személyek és elsősorban a saját otthonukban élő,

- a) tizennyolcadik életévüket betöltött, egészségi állapotuk vagy idős koruk miatt szociális és mentális támogatásra szoruló, önmaguk ellátására részben képes személyek,
- b) tizennyolcadik életévüket betöltött, fekvőbeteg-gyógyintézeti kezelést nem igénylő pszichiátriai betegek, illetve szenvedélybetegek,
- c) harmadik életévüket betöltött, önkiszolgálásra részben képes vagy önellátásra nem képes, de felügyeletre szoruló fogyatékos, illetve autista személyek részére biztosít lehetőséget a napközbeni tartózkodásra, társas kapcsolatokra, valamint az alapvető higiéniai szükségleteik kielégítésére, továbbá igény szerint megszervezi az ellátottak napközbeni étkeztetését.

2022. novemberi adatok szerint az Idősek nappali ellátása céljára a rendelkezésre álló 120 férőhelyen jelenleg 75 főt látnak el. (ebből a megjelentek éves átlaga - 2022. október 31-i állapot szerint: Belvárosi Idősek Klubja: 30 fő, Landorhegyi Idősek Klubja: 7 fő, Andrásidai Idősek Klubja: 16 fő), a pszichiátriai és szenvedélybetegek nappali ellátására biztosított 30 férőhelyen 29 fő került ellátásra (20 fő pszichiátriai beteg és 9 fő szenvedélybeteg).

A demens betegek nappali ellátása 2022. novemberi adatok szerint 10 férőhelyen 5 fő kerül ellátásra. Az igénybevevők között 2022. évben Nagypáli és Kispáli községből nem volt ellátott.

## **2. Szakosított ellátások**

#### **Idősek Otthona**

Az Idősek Otthona olyan, meghatározott gondozási szükséglettel rendelkező, nyugdíjkorhatárt betöltött időskorú személyeket lát el, akik önmaguk ellátására nem, vagy csak folyamatos segítséggel képesek, illetőleg akiknek egészségi állapota rendszeres gyógyintézeti kezelést nem igényel. Az Idősek Otthonába azon 18. életévét betöltött személy felvehető, aki betegsége miatt nem tud önmagáról gondoskodni.

A 2022. novemberi adatok alapján az Idősek Otthonában 98 férőhelyen 96 fő kerül ellátásra, ebből 1 fő ellátott Nagypáli községből.

#### **Idősek Gondozóháza**

A nyugdíjkorhatárt elért idősek, valamint olyan, 18. életévüket betöltött beteg személyek részére nyújt ellátást, akik egészségi állapotuk miatt, vagy egyéb más okból időlegesen önmagukról otthonukban nem képesek gondoskodni.

Az Idősek Gondozó Háza ideiglenes bentlakást – legfeljebb 4 hónap – időtartama alatt folyamatos, teljes körű ellátást, ápolást, gondozást biztosít. Az intézmény vezetője indokolt esetben engedélyezi az ellátás időtartamának további 1 évvel történő meghosszabbítását az intézmény orvosának javaslata alapján.

*A 2022. novemberi adatok szerint az átmeneti ellátást nyújtó Időskorúak Gondozó Házában 42 férőhelyen 39 fő kerül ellátásra.*

### **A szolgáltatások finanszírozása**

A mindenkor hatályos költségvetési törvényben meghatározott szociális alapszolgáltatási feladatokhoz nyújtott normatív hozzájárulás lehívására 2013. június 30. napjától a Társulás, mint önálló jogi személy jogosult.

Ahogy a megelőző években, úgy 2022. évben sem kellett a társulás tagjainak az állami hozzájárulás összegén felül további hozzájárulást fizetni. A társulási feladatellátás miatt, az önkormányzatok emelt összegű állami támogatásra jogosultak. A társulási formában történő feladatellátás az idei évben 17.298.372,-Ft többletbevételt jelentett önkormányzatunk számára.

### **Összegzés**

A társulási együttműködésnek köszönhetően megteremtődött a településeken élők számára az eddig hiányzó szolgáltatáshoz való hozzáférés lehetősége.

Az együttműködés nyomán nőtt a szolgáltatások területi lefedettsége, biztosítottá vált a szolgáltatásokhoz való egyenlő esélyű hozzáférés. A Társulás által nyújtott szolgáltatások minősége a szakmai standardoknak megfelel, a tárgyi-infrastrukturális feltételek biztosítottak. A személyi feltételek tekintetében ez év során is komoly gondot okozott a bentlakásos intézményeinkben az ápoló-gondozó feladatkörök betöltése, e munkakörben szinte folyamatosan hirdeti az intézmény az üres álláshelyeket.

Az elmúlt évekhez hasonlóan az ellátás iránti igény változatlanul magas a gondozóházi, illetve az idősotthoni ellátás tekintetében is.

A társulás intézménye a Zalaegerszegi Gondozási Központ működése és tevékenysége a szakmai jogszabályokban foglalt előírásoknak megfelelő, a működés rendszere és folyamatai szervezettek és jól dokumentáltak. Az intézmény a jogszabály által meghatározott alapidokumentumokkal és szabályzatokkal rendelkezik.

A lakossági igényeknek, szükségleteknek megfelelően törekedett a személyre szabott, szakmailag igényes és színvonalasan végzett szolgáltatások nyújtására.

Összegezve az intézményvezetőnek és munkatársainak köszönhetően az intézménynek sikerült megfelelni a változó kihívások mellett is az előírásoknak, amely az elmúlt időszakban nem volt könnyű. Folyamatosan új helyzetekre kellett nagyon gyorsan megoldást találni.

Mind a dolgozók, mind az ellátottak talán legfőbb vágya – ha nem is teljesen, de megközelítőleg –, hogy régi életüket visszakaphassák. A koronavírus világjárvány enyhülése erre némi reményt is adott, azonban a szomszédunkban zajló események ismét szorongással és félelemmel töltik meg a mindennapokat.

## **ZALAISPA Hulladékgazdálkodási Társulás:**

A Nyugat-Balaton és Zala folyó Medence Nagytérség Települési Szilárd Hulladécai Kezelésének Korszerű Megoldására létrehozott Önkormányzati Társulás (rövidített név: ZALAISPA Hulladékgazdálkodási Társulás) a 2002. év során került megalakításra azzal a céllal, hogy a tagtelepülések lakosainak a korszerű hulladékgazdálkodást biztosítsa. A beruházás 70 %-os uniós támogatással valósult meg, melyhez a magyar állam 20 % -os önrészt biztosított, mely az önkormányzatok terheit nagyban csökkentette. A projekt pénzügyi zárására 2011. év végén sor került, a Kedvezményezett zárójelentése elkészült. A ZALAISPA Hulladékgazdálkodási Társulási tagok eredeti szándéka teljes egészében megvalósult. A támogatás odaítélése során azonban a tagok a projekt fenntarthatóságának biztosítását is vállalták. Jelenleg ezen fenntartási időszak feladatainak ellátása történik, mely nem csupán a garanciális feladatok elvégzését, új projekt elemek megvalósítását takarja, hanem egy egységes, a lakosság igényeinek megfelelő komplexebb – *a helyi közszolgáltatókkal együttműködve* - hulladékgazdálkodási rendszer kialakítását is.

*A ZALAISPA Hulladékgazdálkodási Társulás 2022-es évről az alábbi tájékoztatást adja: A ZALAISPA Hulladékgazdálkodási Társulás legfőbb döntéshozó szerve a Társulási Tanács 2022. évben jelenléti üléseket nem tartott, csak Operatív Bizottsági, illetve Felügyelő Bizottsági ülések kerültek lebonyolításra elektronikus úton:*

- a 2022. március 3-án megtartott Társulási Operatív Bizottsági ülésen született meg a döntés: a ZALAISPA Hulladékgazdálkodási Társulás 2022. évi költségvetéséről 2.149.305 eFt bevételi és kiadási főösszeggel, a 2022. évi munkatervről, illetőleg a bizottság tájékoztatást kapott az adósságot keletkeztető ügyletekről.
- a 2022. március 16-án megtartott Társulási Operatív Bizottsági ülésen elfogadásra került a 2021. évi költségvetés módosítása 6.823.583 eFt bevételi és kiadási főösszeggel.
- a 2022. április 29-én megtartott Társulási Operatív Bizottsági ülésen visszahívásra, illetve delegálásra került a Felügyelő Bizottság tagjainak egy-egy személye, valamint az Igazgatóság tájékoztatást adott a meghozott döntésekről.
- Társulási Operatív Bizottság 2022. május 30-án megtartott ülésen elfogadásra került:
  - a ZALAISPA Hulladékgazdálkodási Társulás 2021. évi költségvetési beszámolója 6.273.822 eFt eredeti, 6.823.583 eFt módosított, 2.698.785 eFt költségvetési kiadás teljesítéssel, továbbá 6.273.822 eFt eredeti, 6.823.583 eFt módosított, 4.682.647 eFt költségvetési bevételi teljesítéssel, 9.808.815 eFt összegű mérlegfőösszeggel, -453.370 eFt összegű mérleg szerinti eredménnyel, a maradványa 1.983.862 eFt.
  - a ZALAISPA Hulladékgazdálkodási Társulás 2021. évi beszámolója.
  - a ZALAISPA Hulladékgazdálkodási Társulás 2022. évi költségvetés módosítása 4.309.105 eFt költségvetési bevételi és kiadási főösszeggel.

A ZALAISPA Hulladékgazdálkodási Társulás a korábbi évekhez hasonlóan a működéséhez szükséges feladatokat folyamatosan ellátja. *A 2022-es évből kiemelendő:*

- A KEHOP -3.2.1-15-2016-00007 azonosítószámú projekthez kapcsolódóan a Társulás 2021. június 18-án a STUMMER Hungária Kft.–vel adásvételi szerződést kötött „Adás-vételi szerződés keretében a „Komplex hulladékgazdálkodási rendszer fejlesztése Zala és Vas megyében, különös tekintettel az elkülönített hulladékgyűjtési, szállítási és előkezelő

rendszerre” elnevezésű KEHOP-3.2.1-15-2016-00007 azonosítószámú projekt megvalósulásához szükséges gyűjtő- és szállító-járművek beszerzése” tárgyban. A beszerzés értéke 968 358 200 Ft + Áfa volt. A szerződés keretében N3 kategóriájú felépítményezett tehergépjárművek (gyűjtő- és szállító-járművek), 2 tengelyes konténerszállító pótkocsi és plató felépítményes, emelőhátfalás, 2 tengelyes jármű került beszerzése. A szerződés első ütemeként 2021. október 22-én 7 darab gépjármű került leszállításra, 2022. március 8-án további 15 darab gépjármű került leszállításra. E projekt kapcsán a Társulásnak fenntartási kötelezettsége, és újrapótlási kötelezettsége áll fenn.

A hulladékgyűjtő gépjárművek a térségben szilárd hulladék elszállítására vonatkozó közfeladatot ellátó cégek részére kerültek átadásra, így a Zalai Közszolgáltató Nonprofit Kft., Lenti Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató Nonprofit Kft., a Keszthelyi HUSZ Hulladékszállító Egyszemélyes Nonprofit Kft. és a ZALAI SPA Nonprofit Zrt. részére.

A beszerzésre kerülő gépjárművek 181 település, 182 ezer lakos, mintegy 86 ezer háztartás hulladékgazdálkodási feladatainak ellátásában tudnak részt venni.

- A kivitelezési munkák kapcsán a Hévízi hulladékudvar kivitelezésére fog sor kerülni ez év előkészületi munkák folyamatban vannak. A projekthez kapcsolódó PR tevékenységek esteében a kisebb pályázat közbeszerzési anyaga összeállításra került. Az eszköz beszerzések közbeszerzése folyamatban van.
- A ZALAI SPA Hulladékgazdálkodási Társulás által megvalósított szelektív hulladékgyűjtő szigetek több településen rendezetlenek. A probléma kezelésére mind az üzemeltetők, mind az önkormányzatok próbáltak megoldásokat keresni. Volt, ahol a szigetek áthelyezésre kerültek, és volt, ahol az üzemeltető saját költségén elvégezte a szelektív sziget tájrendezését. Ezen feladatból a ZALAI SPA Hulladékgazdálkodási Társulás is kivette a részét azzal, hogy 2020. és 2021. évben már elkezdte egyes szigetek tájba illesztését és a felmerült újabb igények alapján ezen munkát 2022. évben folytatta.
- A ZALAI SPA Hulladékgazdálkodási Társulás a költségvetésben elfogadott feladatok elvégzéséhez kapcsolódóan a helyi beszerzéseket lebonyolította, a szerződéseket megkötötte, így a vízvizsgálatok kapcsán az első vizsgálatokra már sor került, ahogy a rekultivált területek első és második körös kaszálására is.

### **Önkormányzati Társulás Zalaegerszeg és térsége ivóvízminőségének javítására:**

„A ZALAVÍZ Zrt. szolgáltatási területén (Észak- és Közép - Zala megye) lévő településeinek ivóvízminőség javítása és vízellátás fejlesztése” című, KEOP-1.3.0/09-11-2013-0013 azonosító számú projekt keretében létrehozott vagyron 2015. októberében lett üzembe helyezve. A fenntartási időszak 2021. április 19. napján járt le. A záró projekt fenntartási jelentést a Közreműködő Szervezet 2021. június 17. napján jóváhagyta, így a projekt lezárásra került. A fenntartási időszakban a Társulás ellátta a projekt fenntartással szükséges feladatokat, megtette a szükséges adatszolgáltatásokat, valamint felügyelte és megrendelte a szükséges garanciális javításokat.

A Társulási Tanács 2022. február 14-i ülésén 4/2022. (II.14.) határozatával elfogadta a Társulás 2022. évi költségvetését, melynek főösszegét 41.251 Ft bevételi és kiadási főösszegben határozta meg.



A Társulási Tanács 2022. május 31-i ülésén 8/2022. (V.31.) határozatával elfogadta a Társulási Tanács 2021. évi zárszámadását.

A havi költségvetési jelentések, valamint a negyedéves mérlegjelentések határidőben benyújtásra kerültek.

### **Önkormányzati Társulás Zalaegerszeg és környéke csatornahálózat és szennyvíztisztítótelep fejlesztésére:**

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város és 41 település együttesen a szennyvízelvezetési és tisztítási rendszer fejlesztését tűzte ki célul. E települések a Zala-folyó vízgyűjtő területén találhatóak, mely a Balaton fő vízutánpótlása. A tó vízminőségének védelme Magyarország környezetvédelmében kiemelt prioritással rendelkezik. Ennek megfelelően a Zala-folyó völgye az egyik leginkább érzékeny területnek tekinthető. A Balaton szerves, de különösen a foszfor és nitrogén terhelésének fő forrása a Zala-folyó. A tó védelmének az egyik lehetséges módja a vízgyűjtő területen elhelyezkedő települések minél szélesebb körű csatornázása, valamint a keletkezett szennyvizek tisztítása. A projekt további célkitűzései között szerepelt a talajvízszennyezés csökkentése, a lakosság életkörülményeinek javítása, a térség gazdasági erejének és turisztikai vonzerejének növelése, valamint a szennyvíztisztító telepen keletkező szennyvíziszap megfelelő kezelése és hasznosítása. A szennyvízelvezetési és tisztítási rendszer fejlesztésére a cél megvalósítására pályázat készült, mely a magyar hatóságok jóváhagyásával a döntéshozó felé, Brüsszelbe kiküldésre került.

Az előkészítő munka sikerrel járt, és 2004. decemberében az *Európai Bizottság CCI: 2004/HU/16/C/PE/002* számú határozatával jóváhagyta a szennyvíz projekt megvalósítására készített és benyújtott Kohéziós Alap pályázatot.

A Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztériummal, mint a Közreműködő Szervezettel a Támogatási Szerződés 2005. február 23-án került aláírásra. Ezt követően indulhatott el a projekt megvalósítása.

A Kohéziós Alap támogatásának kedvezményezettje a projekttel érintett 42 önkormányzat által, 2004. június 21-én megalakította az „**Önkormányzati Társulás Zalaegerszeg és környéke Csatornahálózat és Szennyvíztisztítótelep Fejlesztésére**” társulást (továbbiakban: Szennyvíz Társulás). A Kohéziós Alap-támogatás jóváhagyását követően megkezdődhetett, mind Zalaegerszeg, mind pedig a környező önkormányzatok – ez idáig legnagyobb – környezetvédelmi fejlesztési projektjének megvalósítása. A projekt munkái három ütemben 2005. március és 2011. október 30. között valósultak meg, melyről a Szennyvíz Társulás minden évben beszámoló formájában tájékoztatta Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlését.

A projekt fő tartalmi elemei voltak Zalaegerszeg belvárosi csatorna rekonstrukció megvalósítása, új csatornaépítések kivitelezése az ÉNY-i, D-i és ÉK-i gyűjtők vonatkozásában. Zalaegerszeg 14 városrészében: Andrásbuda, Nekeresd, Csácsbozsok, Zalabesenyő, Jánkahegy, Gálafej, Bazita, Hatháza, Egerszeghegy, Gógánhegy, Vorhota, Ságod, Ebergény és Szenterzsébethegy, valamint Csatár és Kispáli településeken történt csatornahálózat fejlesztés. Teljesen új hálózatot kapott nyolc település: Söjtör, Pusztaszentlászló, Boncodfölde, Kávás, Kisbucsa, Alsónemesapáti, Nemesapáti, Nemeshegy. Megvalósítást nyert a szennyvíztelep bővítése és rekonstrukciója. A meglévő regionális



szennyvízcsatorna rendszereken, több helyen beavatkozások történtek, öt darab új ivóvíz kút létesítése mellett jelentősek voltak Zalaegerszeg város területén megvalósult csapadékvíz-csatorna építések (Platán sor, Egerszeghegyi u. és Becsali u.) vízelvezetése. A belváros további beavatkozással érintett területei: Síp u., Kert u., Pintér M. u., Püspöki G. u., Batsányi u., Táncsics u., Eötvös u., Várkör u..

A gépbeszerzések, eszközbeszerzések vonatkozásában kettő darab speciális csatornamosó került beszerzésre, valamint három regionális szennyvíz átemelőbe az üzembiztonság növelésére daráló berendezések kerültek beépítésre.

A regionális gyűjtő ágak projekt során megnövekedett hosszai is indokolták a keletkező szaghatások megfelelő kezelését, azok előírt értékhatáron belül történő tartását.

A munkákat 21 lefolytatott közbeszerzési eljárás eredményeként megkötött szerződések alapján végezték el a vállalkozók 17 építési, illetve 4 szolgáltatási szerződés keretében.

A csatornaépítéseknel 6017 ingatlan lett a hálózatba bekötve, 200 km gravitációs és nyomott rendszer kiépítése mellett. 86 darab új átemelő segíti a keletkezett szennyvizek probléma mentes bejutását a központi telepre. A projekt keretében 37 átemelő állomás került felújításra, továbbá 7,5 km csapadékvíz hálózat került kiépítésre Zalaegerszeg város területén.

A Szennyvíztelepi rekonstrukció és a fejlesztési munkák fontos része volt az iszapvonal végleges megoldása. Jelenleg a keletkezett biogázból elektromos energia, valamint járművekbe tankolható üzemanyag kerül előállításra.

A pénzügyi teljesítések, kifizetések és a projekt zárását követően megállapítható, hogy a projekt építésének három üteme során a kiírt tenderekben megfogalmazott célok megvalósultak, a szerződött vállalkozók teljesítéseit követően az átadás-átvételek és az üzembe helyezési eljárások megtörténtek, az aktiválások minden esetben lezárásra kerültek.

A műszaki teljesítéseket követően a pénzügyi zárás megtörtént. A Támogatási Szerződésben foglaltak szerint a Közreműködő Szervezet felé a zárójelentés leadásra került. Ők ellenőrzésüket követően továbbították a záródokumentumot a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség és az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóság felé. A projekt zárás a Magyar Hatóságok részéről is megtörtént, majd a záródokumentumot az illetékesek Brüsszelbe továbbították. Az EU részéről a jóváhagyás és elfogadás 2014 októberében került kiadásra. Ezt követte a megkötött Támogatási Szerződés szerinti projekt fenntartás 5 éves időszaka. Ezt évente kellett lejelenteni a meghatározott formai keretek között a Közreműködő szervezet felé.

A Záró Fenntartási jelentés 2017. január 30-án megküldésre került a Közreműködő Szervezet felé. Ezen Fenntartási jelentést a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium 2017. április 28-án elfogadta és megköszönte a projekt menedzselése, a közös munkavégzés során tanúsított együttműködő hozzáállást, amelyet rendkívül példaértékűnek és előre mutatónak tartottak.

### **Garanciális és szavatossági feladatok végzése**

A 2012 decemberében felvett jegyzőkönyvben a mérnöki szervezet a zalaegerszegi projekt I-II-III. ütemének garanciális felülvizsgálatát lezártak tekintette.

Jelenleg a felmerülő, bejelentett hibák esetében a szavatosság terhére valósíthatók meg a munkák. Elsősorban nyomvonal süllyedések bejelentések kerültek regisztrálásra a közútkezelők vagy a lakosság részéről.

### **Projekt során létrehozott rendszerek és építmények üzemeltetése**

2008. évben került megkötésre az üzemeltetési szerződés a Zalavíz Zrt.-vel a Szennyvíz Társulás által addig átvett és a későbbiek során tulajdonába kerülő rendszerekre. Az Üzemeltetési Szerződés mielőbbi megkötését sürgette az Áfa jogszabály 2008. évi változása is, mert ennek hiányában visszaigénylést nem lehetett volna eszközölni. A rendszer „fenntarthatóságát”, azaz számviteli teljes megtérítését az Uniós előírások szerint szintén biztosítani kell a kedvezményezettnek egy úgynevezett Fejlesztési Alap létrehozásával, melyből a rendszer jövőbeni felújítását, pótlását szükséges biztosítani. A Fejlesztési Alap feltöltése 2008-tól megkezdődött. A Fejlesztési Alap fedezetét a lakossági csatornadíjba beépített egységes használati díj adja. A használati díj az üzemeltető felé folyik be és éves megállapodás alapján történik meg az utalás és elszámolás a tulajdonos Önkormányzatokkal és a projektgazda Szennyvíz Társulással. A Fejlesztési Alap nyújt fedezetet az egységes rendszeren a felújítási és a fejlesztési munkák elvégzésére.

2017. évtől a Zalavíz Zrt. által utalt használati díj a tagönkormányzatokhoz folyik be közvetlen, így a Szennyvíz Társulás lebonyolítói szerepe annyiban változott, hogy a tagönkormányzatok által elfogadott éves Felújítási és fejlesztési tervben meghatározott kivitelezésekhez a Szennyvíz Társulás a műszaki ellenőrt biztosítja, valamint összefogja és koordinálja a kivitelezési folyamatot.

### **A 2022. évi adatok**

A Szennyvíz Társulási Tanács 2022. február 14-ei ülésén a 4/2022. (II.14.) számú határozatával elfogadta a Szennyvíz Társulás elnökének a beszámolóját az átmeneti gazdálkodásról, valamint az 5/2022. (II.14.) számú határozatában a Szennyvíz Társulás 2022. évi költségvetését, melynek főösszegét 50.826.673 Ft bevételi és kiadási főösszegben határozta meg.

A Szennyvíz Társulási Tanács 2022. május 31-ei ülésén a 9/2022. (V.31.) számú határozatával elfogadta a Szennyvíz Társulás 2021. évi zárszámadását.

A havi költségvetési jelentések, valamint a negyedéves mérlegjelentések határidőben benyújtásra kerültek.

A jelenlegi pénzügyi helyzet a projekt befejezését követően is stabil. A projekt elérte a kitűzött célját, a kiépített rendszerek megfelelően üzemelnek a Zalavíz Zrt. üzemeltetésében.

### **Bizottsági határozatok:**

#### **Ügyrendi, Jogi és Vagyonnyilatkozatot Ellenőrző Bizottság 176/2022. (XII.05.) határozata**

A bizottság az előterjesztést megtárgyalta és 9 igen, egyhangú szavazattal a közgyűlésnek elfogadásra javasolja.

**Szociális, Lakás és Egészségügyi Bizottság 113/2022. (XII.05.) határozata:** A Szociális, Lakás és Egészségügyi Bizottság – 14 igen, egyhangú szavazattal – az előterjesztést közgyűlési tárgyalásra alkalmasnak tartja.

**Humánigazgatási Bizottság 98/2022. (XII.05.) határozata**

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése Humánigazgatási Bizottsága egyhangúlag – 9 igen szavazattal – a tájékoztatót tudomásul vette.

**Műszaki Bizottság 156/2022. (XII.06.) határozata**

A bizottság az előterjesztést egyhangúlag - 14 igen szavazattal- elfogadásra javasolta a közgyűlésnek.

**Gazdasági Bizottság 169/2022. (XII.07.) határozata**

A bizottság az előterjesztést **13 igen, egyhangú szavazattal** támogatta.

**Pénzügyi Bizottság 73/2022. (XII.08.) határozata**

A Pénzügyi Bizottság az előterjesztést 8 igen, egyhangú szavazással közgyűlési tárgyalásra alkalmasnak tartja.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az Önkormányzat részvételével létrehozott társulások 2022. évi tevékenységéről szóló tájékoztató elfogadására.

Zalaegerszeg, 2022. december 8.

  
**Balaicz Zoltán**  
**polgármester**

